

立足以进促稳 狠抓实的作风 坚定拼的信心

上柴股份上半年销量同比增长近5成,新兴业务扬帆起航

传统柴油机企业的进与变

首席记者 阮希琼

搬动缸体、自动上胶、误差不超过1/5发丝直径……走进上柴股份的发动机生产线,自动机械臂有条不紊地运作着。“机器连轴转,我们轮班倒。”一名生产工人如是说。

复工复产以来,一场“高产攻坚战”在上柴股份打响。6月,上柴发动机产量达14950台,同比增长111%;销量达12966台,同比增长81%。今年1-6月,上柴发动机累计销量同比增长48%。

产销大幅增长鼓舞人心,但上柴管理团队更多思考的是未来:如何落实上柴“新四化”,打造适配市场的拳头产品,提升产



6月24日,配装上柴自主研发的ECU发动机点火成功

品差异化竞争力?如何主动求变,在转型发展业务上取得突破?

自主ECU一次点火成功

软件定义汽车的时代已来临,中国乃至全球汽车行业正迎来新一轮的技术变革。在这场变革中,一家传统柴油发动机企业该扮演怎样的角色,成了摆在上柴面前的现实问题。

在时代的潮流中奔涌向前,上柴开启智能网联的探索之路,首先瞄准的,便是发动机的“大脑”——ECU(电子控制单元)。

“去年,上柴在上汽‘新四化’战略指引下提出了自己的‘新四化’战略,即平台化、标准化、新能源化、智能网联化。而我们的ECU项目便是其中重要组成部分,承载着上柴打破国外核心技术垄断、提升公司核心竞争力的重任。”ECU团队负责人李振华说,“从上柴提出‘新四化’开始,公司加大了转型自主项目的投入。”

压力随之而来。概念设计、方案论证、硬件设计及试制、软件架构设计及关键功能模块开发、工具链建设、软件集成及测试……这些原本交给供应

商的工作,如今团队都要从零做起。

为尽一切可能为项目按下“快进键”,团队成员往往“身兼数职”,一头忙着开发自己负责的产品,另一头忙着测试验证同事开发的产品,互相校验。

“6月24日,配装上柴自主研发的ECU发动机的车辆一次点火成功,这给了我们莫大的信心。”李振华难掩心中的激动。

按项目计划,后续团队将围绕自主ECU产品软件深度开发、实现客户定制化功能及自主控制策略,加快产品应用开发及产品上市工作,实现关键系统的自主化集成开发。

“过程很痛苦,但我们建立起了上柴自己的ECU开发团队、软件开发能力、流程规范。今后,希望再将软件开发能力拓展至Tbox(通讯模块)中。”李振华告诉记者,“这些软件开发经验和能力是我们的无形资产。”

智能网联产品正在改变人们对上柴“传统柴油机企业”的固有印象。据记者了解,在智能网联化

方面,除了自主ECU项目,上柴已完成第一阶段Tbox的开发和装配试运行,并借助集团数据平台实现了柴油机实时数据存储与展示。未来,上柴将搭建自己的发动机物联网大数据平台或对接主机厂

新能源的第一步

2019年,中国新能源汽车产销均超过120万辆。与此同时,油耗标准与排放法规正在不断趋严。新能源汽车正在“杀死”传统内燃机。这句话仿佛有意指向上柴,也让上柴有了前所未有的危机感。“目前,市场上重卡和工程机基本还是柴油车,但新能源是未来必然趋势,要在未来更具竞争力,我们必须迈出这一步。”上柴混动项目负责人庄健说。

去年,上柴正式开启了牵引车混动项目和汽车起重混动项目,迈出了探索新能源的第一步。

万事开头难。从未涉及过该领域的上柴,借鉴了上汽商用车技术中心、上汽乘用车技术中心以及相关供应商的新能源汽车开发经验,上汽则为他们提供了丰富的平台资源。不过,重卡与乘用车、轻客不同,很多东西都要从

已有的大数据平台,将柴油机实时在线数据应用到研发、售后、质保等业务领域,实现优化标定、远程故障预警与诊断、远程数据刷写等功能,打造上柴具有核心竞争优势的smart engine(智能引擎)。

零开始。“重型车的载重量变化比较大,空载11-12吨,满载30多吨。由于负荷的变化很大,机械强度不一样,换挡逻辑也不一样,所以这些经验不能完全照搬。”庄健说,“起步阶段,如何理解客户需求,并根据要求设计具有性价比的产品,制订方案,对于我们来说是最难的。比如,电池类型的选择、供应商选择、以及怎么去要求供应商。很多时候,我们都是边做边学。”

对上柴来说,研发混动系统,最主要的是要自主掌控系统中的AMT(自动变速箱)技术和电控技术。“今年陆续会有样车下线,混动重型车辆未来在市场上也将更有竞争力,这不仅能进一步降低油耗和使用成本,而AMT则降低了司机的驾驶强度,提升了舒适性。”庄健说。

迈向百年的上柴,正焕发出新的动能。

联合电子获颁ISO 27001信息安全管理体系认证

7月2日,联合电子荣获由DNV GL管理服务集团颁发的ISO 27001信息安全管理体系认证证书。

ISO 27001是当今国际上最权威、最被广泛接受和应用的信息安全领域的体系认证标准,旨在通过对公司信息安全方针政策、管理标准、管理程序的体系化构建,落实对包括人员安全、信息资产安全、网络安全、

访问控制、系统开发、运维管理等在内的14个安全控制域、114项控制措施的部署,实现对信息的保密性、完整性和可用性的安全保障。

通过ISO 27001国际认证,标志着公司在信息安全管理方面遵守国际公认的最佳实践,保障企业远离潜在威胁。

(联文)

捷氢科技配套申沃客车登上工信部公告

见习记者 周小迪

6月17日,在工信部公布的第334批《道路机动车辆生产企业及产品公告》中,有5家企业、8个型号的燃料电池汽车产品榜上有名。其中,捷氢科技的拳头产品PROME P390燃料电池系统再一次扩充公告车型,其配套的申沃牌燃料电池地板城市客车成功入选。

在此之前,捷氢科技的燃料电池系统PROME P260已经配套申沃客车,通过嘉定114路公交车,为市民提供出行服

务。在最近的检测报告中,114路公交车的出勤率达到了100%,实实在在地跑在了路上。

这次,申沃

客车的产品配备了捷氢科技的PROME P390燃料电池系统登上《公告》,既意味着申沃客车的动力系统将得到升级,也体现了其对捷氢科技产品的信任。

捷氢科技的PROME P390是一款新一代车用质子交换膜燃料电池系统,系统功率为92kW,具有一体化集成、高功率密度、高耐久性、高可靠性等优点,已具备车用全功率燃料电池动力系统应用条件,可应用于燃料电池客车、物流车等车型。



拿下TopDigital 多项大奖

斑马网络出行场景营销多点开花

7月2日,在沪举办的TopDigital颁奖典礼上,斑马网络荣获直播、体验、智能交互三个小组营销大奖,成为智慧出行领域数字营销“大满贯”选手。

据了解,斑马网络数字营销团队依托互联网汽车出行平台优势打造的“狂欢月”IP,为整车厂和生态伙伴提供标签画像、场景引擎工具、营销

活动能力、支付能力等一整套体系化运营工具,帮助整车厂和生态伙伴实现运营价值提升和新商业模式拓展。

为进一步发挥数据驱动优势、提升用户体验,斑马网络联合车企举办“谁是老司机”首届互联网汽车驾驶行为大比拼。活动通过驾驶行为互动比拼,引导用户安全驾驶、积极使用互联网汽车功能,也借此为车企带来出行场景营销“样板房”,开展更具特色的互联网汽车场景营销活动,在出行场景营销方面开辟了新路径。